

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 219 (7873) Год издания 35-й

ПЯТНИЦА, 5 НОЯБРЯ 1965 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Слава коллективам и ударникам, борющимся за коммунистическое отношение к труду! Слава всем передовикам и новаторам производства! (Из Призывов ЦК КПСС).

Партия зовет вперед

Считанные дни остались до праздника Великого Октября. Крепнет трудовой накал первоуральцев. С подъездных путей предприятий все больше уходит сверхплановой продукции. Трудящиеся нашего города успешно выполняют свои обязательства.

С особой радостью и гордостью встречаем мы сорок девятый год рождения нашей социалистической Отчизны. И это понятно: советские люди с удовлетворением восприняли исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и приступили к претворению их в жизнь. Вот почему каждый из нас, как боевой указ, принял слово партии:

— Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, за дальнейший подъем социалистической промышленности!

Перестройка руководства промышленностью открыла перед производственными коллективами широкие горизонты для творчества, неограниченного проявления таланта и инициативы. Сейчас первейший долг рабочих, служащих, техников, инженеров — укреплять технологическую и трудовую дисциплину, развивать хозяйственный расчет, повышать рентабельность каждого изделия, настойчиво внедрять достижения науки, техники, передовой опыт, активно включаться в массовый рейд печати по улучшению использования производственных фондов и повышению производительности труда.

Пример в понимании поставленных задач показывает славный коллектив Новотрубного завода, недавно отметивший 30-летие своего предприятия.

В цехах флагмана трубной промышленности страны умело совершенствуют производство, хорошо организовали экономическую учебу кадров, смело претворяют в жизнь исторические решения сентябрьского Пленума. Новотрубники добились замечательных производственных успехов. По итогам третьего квартала они заняли первое место в социалистическом соревновании, завоевали право открыть праздничное шествие первоуральцев 7 ноября.

Трудовыми успехами знаменуют предпраздничные дни горняки Магнитки. Им присуждено второе место в соревновании среди предприятий первой группы.

Много замечательных производственников, мастеров своего дела на всех наших предприятиях. На Старотрубном заводе отлично трудится бригада трубосварщиков В. И. Мячкова. На хромпиковом заводе высоких показателей достиг коллектив размольтчиков из второго цеха, который возглавляет И. Фетисова.

А сколько новаторов, умельцев в строительных управлениях треста Уралтяжтрубстрой! Это монтажники В. В. Политикова, плотники М. Я. Мальцева, изоляционщики Н. Г. Буренка, мозаичники Б. И. Пестова... Да разве всех перечислишь!

Строители возводят прекрасные дома, цехи. Но им еще надо потрудиться в полную силу, принять все меры, чтобы успешно справиться с задачами нынешнего года — возвести 10 жилых домов, 6 детских комбинатов, не считая промышленные объекты. Слышите наказ партии?

— Советские строители! Выше темпы и качество строительных работ! Быстрее вводите в действие производственные, жилые, коммунальные и культурно-бытовые объекты в городе и на селе!

Праздник Октября все ближе подводит нас к новым знаменательным событиям — XXIII съезду Коммунистической партии и пятидесятилетию юбилею нашей Советской Родины. На всех предприятиях с новой силой развертывается соревнование. Следует закрепить успехи, достигнутые в предпраздничные дни, добиться новых славных трудовых побед, внести достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

К каждому из нас родная Коммунистическая партия обращает свой Призыв:

— Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС!



ПЕРВОУРАЛЬЦЫ в канун Октября

Старотрубники — Родине

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС воодушевляют советских людей на новые трудовые успехи. Старотрубники Великий Октябрь встречают значительным перевыполнением плана. Десятилетиями

Эти парни работают в восьмом цехе на Хромпике электрослесарями КИП и автоматики. Профессия современная. Но для нормальной работы здесь одного желания мало, нужны теоретические знания. Это они хорошо понимают. Шакирханов Шамиль (крайний справа) шестой год совмещает работу на заводе с учебой, Евгений Семенов (слева) до армии имел 8 классов, сейчас учится на последнем курсе Свердловского строительного-монтажного техникума вместе с Шамилем. Средний на снимке Виталий Козлов учится в этом же техникуме на третьем курсе.

Фото Н. Булыгина.

Животноводы намечают новые рубежи

БУДЕТ БОЛЬШЕ МОЛОКА

На днях на центральной усадьбу Первоуральского совхоза съехались животноводы, управляющие отделениями и бригады. Подводились итоги работы за лето, обсуждались задачи на период стойлового содержания животных. А они нелегкие. Предстоит организованно завершить переход к зимнему содержанию скота, рационально использовать каждый килограмм грубых и сочных кормов. Намечено надойти по 1800 килограммов молока от каждой коровы. Это на центнер больше, чем было

получено в прошлогоднюю зимовку.

Летом лучше всего поработали животноводы первого отделения, особенно бригада А. А. Нужновой. План она выполнила на 130 процентов. Постарались и работники ферм второго отделения (бригадир А. Н. Глазунов). Ведь нелегко было перекрыть задание на десять процентов. Но они сумели.

Резкой критике подвергли работу животноводов третьего отделения. Они за лето недополучили от каждой коровы по 101 кило-

грамму. Произошло это из-за несоблюдения распорядка дня пастухами.

Зачастую к вечерней дойке не пригонялись все коровы, некоторые оставались неподоенными. Это вызвало возмущение всех доярок.

Они потребовали навести порядок. Кроме того, дали наказ механикам совхоза В. Опалеву и А. Вахнину, чтобы к следующему пастбищному периоду они электрифицировали летние лагеря первого и четвертого отделений.

«Мы решим эту задачу повышением удоев», — сказали женщины.

Животноводов приветствовали пионеры. Отличившимся вручены ценные подарки, например, коллективу лучшей фермы первого отделения — стиральная машина. Всего награждено 37 человек.

В. КРАВЕЦ,
главный зоотехник
совхоза.

По всей номенклатуре

На Новотрубном заводе подведены первые итоги предоктябрьского социалистического соревнования. Коллективы всех цехов успешно справились со своими обязательствами в честь всенародного праздника. Месячный план октября по выпуску труб выполнен на 103,7 процента и по всей номенклатуре. Превышено задание и по производству баллонов.

Новотрубники подготовили хороший подарок Родине в честь 48-й годовщины Великого Октября и XXIII съезда КПСС. Они с начала года дополнительно к плану выдали десятки тысяч тонн труб.

Сказали — сделали

Коллектив Крылосовского известкового завода рапортует: социалистические обязательства в честь 48-й годовщины Великого Октября выполнены 25 октября, на три дня раньше намеченного срока. До конца месяца выработаны сотни тонн известки и известковой муки сверх плана. К 6 ноября трудящиеся завода решили завершить годовое задание по выработке мела, а к концу года дать дополнительно 150 тонн этой продукции.

В предпраздничном соревновании отличились экскаваторщик Василий Ярн, выгрузчица известки Александра Аюпова, грузчик-транспортировщик Елизавета Добрынина, загрузчица печей Людмила Балдина, сушильщица мела Вера Скорынина.

Т. САВРУЛИНА,
плановик завода.

Извещение

6 ноября 1965 года в 6 часов вечера в клубе Metallургов Новотрубного завода состоится торжественная сессия Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся, посвященная 48-й годовщине Октября.

Повестка дня:

1. Доклад о 48-й годовщине Октября (докладчик — первый секретарь ГК КПСС тов. Ткаченко А. С.).
2. Большой праздничный концерт.

Исполком
горсовета.

В Билимбаевских ЦРММ и авторемзаводе

До последнего времени погрузку крупногабаритных деталей в Билимбаевских центральных ремонтно-механических мастерских производили при помощи крана. Но вот конструктор В. П. Скоробогатов и технолог В. М. Некрасов разработали проект механизированной площадки с кран-балкой грузоподъемностью пять тонн.

Уже поставлены опоры, проложены пути. Делаются

за самой кран-балкой. Осуществление замысла позволит высвободить часть рабочих, занятых на погрузке, на другие участки.

При техническом отделе ЦРММ создана экспериментальная группа. Она занимается разработкой приспособлений, использование которых облегчает труд рабочих. Например действуют стенды для сборки лебедок, тележек трактора «С-80».

Оправдал себя съёмник для подшипников «7723». Раньше часть этих деталей выходила из строя, а сейчас после разборки годность подшипников остается сто-процентной.

Московский институт «Гипролеспром» разработывает проект расширения цехов ЦРММ. Вырастет большой корпус для ремонта экскаваторов, новая котельная, склад запасных частей. По-

сле реконструкции мастерские станут заводом.

В процессе ремонта авторемонтного завода часто перерасходовались различные материалы, например, подошок «ПФН». Старший экономист Л. Г. Булатова разрабатывает лимитные карты на расход материалов. Это позволит навести строжайший режим экономии.

Вновь, как и год тому назад, коммунисты хромпиковского завода оказали доверие М. Е. Морозову, А. А. Ганцеву, А. А. Жильцову, В. М. Секиражу и В. Л. Устюгову. Вместе с шестью другими активистами их избрали в новый состав партийного комитета. А работу прежнего состава признали удовлетворительной. И заслуженно.

Отчетный год оставил заметный след в жизни славно коллектива завода. В сентябре он отметил 50-летие родного предприятия. К этому событию похорошели заводская площадь и цехи. Пришел сюда бухарский богатырь. Успешно завершены основные работы по газификации.

Отрады и другие показатели. Есть сверхплановая прибыль. Перекрыты задания по выпуску валовой продукции. Повышена производительность труда. Снижена себестоимость. Из

пяти видов продукции четыре стали рентабельными. Дважды хромпиковцы завоевывали первенство в областном соревновании и по выполнению плана, и по внедрению новой техники.

В каждый из этих успехов вложен труд и члена парткома, и рядового коммуниста. Они — правофланговые своего коллектива, вожаки масс. Возглавили большой поход химиков за высокие показатели в труде, за достойную встречу XXIII съезда КПСС. Вместе с тем, коммунисты указали парткомовцам задачи, вытекающие из решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. В новых условиях — по новому следует решать проблемы. Такова главная мысль всех выступавших в прениях по

докладу М. Е. Морозова.

Самым большим, самым волнующим для хромпиковцев вопросом является освоение имеющихся производственных мощностей. Более восьми месяцев сдан в эксплуатацию цех сернистого натрия, который крайне нужен народному хозяйству страны. А между тем, он выдает продукцию, равную 15 процентам проектной мощности. Проектанты допустили тут много просчетов. Эксплуатационникам приходится испытывать большие неудобства. — Говоря об этом, начальник цеха А. Н. Пяк признал и наличие внутренних причин. Они тоже тормозят достижение проектной мощности. Коллективу цеха недостаточно еще оказывали помощь

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

партком и руководство завода. Это — и в подборе кадров, и в решении технических вопросов.

С каждым годом снижается и выпуск продукции на каждую тысячу рублей производственных фондов. А к этому выступающие в прениях, например, А. И. Демакин, А. А. Жильцов, секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев дополнили и другие недостатки. Хромпиковцы еще не научились считать государственную копейку. Перерасходовали много сырья и пара. Допустили непопроизводительные расходы. Много раз на различных совещаниях отмечали необходимость внедрения внутрицехового хозрасчета, но он так и остался на бумаге. Не решен ряд технических проблем и в работе по

улучшению качественных показателей, и в достижении лучших мировых образцов. Очень остро встает вопрос и с реализацией продукции. Значит, нужна гибкость, умение решать трудные проблемы.

Итак, в экономике дел — непечальный край. Парткому, всем цеховым парторганизациям предстоит поставить на такой уровень организационную работу, который смог бы обеспечить решение экономических вопросов. Но их выполнение немислимо без усиления работы по воспитанию человека, идеологической закалке кадров.

Правда, за летний период чувствовалось

У коммунистов вызвал серьезную тревогу рост количества нарушений отдельных работниками правил общественно-походного порядка.

За последнее время ослабила свою работу народная дружина. Почему-то на Хромпике не практикуется то, что делается на Динасе. На Динасе в народной дружине можно встретить директора завода, секретаря партбюро и председателя завкома. Этого, к сожалению, нет на Хромпике. А почему?

Хорошо, конечно, что по примеру динасовцев, здесь создана комиссия по борьбе за образцовый порядок. Она приглашает к себе тех, кто нарушил дисциплину, кто пьянствовал, а потом на них дает фотомонтажи в сатирической стенной газете.

И к этому следует добавить одно: товарищи хозяйственники, партийные активисты, всевозможные воспитатели человека, бывайте у него на квартире, знайте его думы и чаяния. А тогда, бесспорно, не будет нарушений трудовой дисциплины и правил в общественных местах.

Смелее боритесь за решения основных и главных проблем в экономике и в воспитании человека. В новых условиях, в условиях борьбы за претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС — на новую ступень уровень всей партийно-организационной, массово-политической работы. Таков наказ коммунистов новому составу партийного комитета.

Н. КОРДЮКОВ.

Много добрых дел на счету комсомольцев - новобитковцев. Они выполняют срочные заказы в нерабочее время, участвуют в самодеятельности, собирают металлолом. Комсомольцы и молодежь завода «Искра» служат для многих примером в труде.

На снимке вы видите учащегося вечернего электромеханического техникума, на стройщика Владимира Мухачева и инженера плано-распределительного бюро Василия Царенкова в цехе.

Фото Д. КИРЕЕВА.



СЕКРЕТАРЬ ПРОМОЛЧАЛ, НО...

На днях коммунисты завода горного оборудования провели свое отчетно-выборное собрание. Докладчик — секретарь партийной организации Н. Ф. Нарбутовских привел несколько хороших примеров деятельности коммунистов завода за отчетный период. Однако он почти не коснулся отрицательных фактов, имевших место в работе членов партийного бюро и отдельных членов парторганизации. Это сделали за него вы-

ступившие в прениях коммунисты С. А. Кравчук, П. И. Белоглазов, И. А. Тонких и другие товарищи.

Они справедливо отметили, что партийное бюро ослабило свое внимание к производству. Члены его мирились с простоями и штурмовщиной, не вели с этими отрицательными явлениями должной борьбы. Сквозь пальцы смотрели они и на то, как медленно ведут к заводу строители Хромпиковского строительного управления теплотрассу, что до сих пор не принят государственной комиссией камнелитейный цех, плохо вскрываются внутрен-

ние резервы производства... А ведь они могли бы хорошо помочь производственникам совместно с активом профсоюзной организации. Увы, такой связи не было. Члены партийного бюро, его секретарь не присутствовали на заседаниях заводского комитета профсоюза и фактически были не в курсе многих производственных вопросов. Критику работу партийного бюро, выступающие внесли целый ряд ценных предложений и мер по устранению недостатков партийной работы коммунистов завода. Затем был избран новый состав партийного бюро и его секретарь — А. Г. Ермолаев.

ЗАПАДНЫЕ газеты сообщают, что президент США и большинство конгрессменов ужасно разгневались в связи с тем, что американская молодежь возобновила свои публичные протесты против агрессии США во Вьетнаме. Еще дней десять назад в прессе промелькнули главные тезисы пропаганды Вашингтона, призванной смягчить международный резонанс этих протестов. Было официально «указано»: это, во-первых, может приободрить противника, раз он поймет, что американский народ выражает недовольство; это, во-вторых, может показаться мнением всей Америки, а на деле не хочет войны якобы лишь меньшинство населения США. Некоторые влиятельные сенаторы, впрочем, заметили, что хотя это и меньшинство, но «меньшинство значительное и влиятельное». Указывалось также, что люди, выступающие против политики правительства, должны быть наказаны. И в некоторых университетах кое-какие наказания уже введены.

Печать США дает в эти дни любопытные образчики рабского выполнения этих «указаний свыше». В статьях таких реакционных журналистов, как Стюарт Олсон (в журнале «Сатердей инвинг пост» от 23 октября) или Джеймс Рестон (в газете «Нью-Йорк таймс» от 17 октября), содержится и угрозы, и намеки на то, что все протестующие против агрессии... кем-то подкуплены!

Как ни странно, здесь мы снова встречаемся с тем же «исключением» в виде западногерманского камня преткновения и я. Обозревателя в Бостоне газеты «Крисчен сайенс

монитор» Джозеф Харш рассуждает о том, что США пора сделать важный и решающий выбор. — Вашингтон должен решить, — пишет Харш, — чего он больше хочет: новой, более высокой степени согласия с Москвой или приближения германского пальца к ядерному курку. В Западной Европе большинство стран уже сделало выбор. Франция, Англия, Италия и все малые страны решительно выступают в пользу более тесного понимания с Москвой.

Газета предупреждает, что Америку могут «опередить» и это не принесет ей пользы.

Однако, вполне разумно противопоставив вооружение милитаристов из Бонна задаче улучшения международной обстановки, «Крисчен сайенс монитор» забыла о других, еще более громоздких препятствиях, стоящих на всех путях, ведущих к «урегулированию». Речь идет о делах самих американских милитаристов. Они-то подрывали и продолжают подрывать все благие намерения правительства США, если подобные намерения у него действительно имеются. Горечью проникнуто возмущение сенатора Фулбрайта, пожаловавшегося в эти дни на то, что Пентагон оказывает «огромное воздействие» на международные дела Соединенных Штатов. «Бой во Вьетнаме подкосил правительство США в области внешней политики», — сказал сенатор.

Мы за контакты, за урегулирование всех сложных и спорных проблем. Но этому мешает густой чад взрывов, выстрелов и ядовитых газов американской военщины во Вьетнаме. Он отравил атмосферу и в Азии, и в Европе, и в Западном полушарии.

Нельзя забывать, что мир неделим!

Юпитер, ты сердишься...

Олсон при этом превзошел сам себя. Он уверяет, что «подавляющее большинство» американцев требует от правительства совсем не того, чего хотят демонстранты возле Белого дома. Это «большинство» настаивает, видите ли, на проведении еще более жестокой политики во всей Юго-Восточной Азии. По его словам, «трое из пяти» американских граждан призывают к десятикратной силе бомбежек и даже территориального расширения войны, так как они, мол, уверены, что лишь после этого американские «ребята смогут возвратиться домой».

Даже читать это стыдно. Во всем мире растет гнев народов. Нет страны, чьи граждане не разделяли бы, например, возмущения престарелого Вертрана Рассела, драматически разорвавшего членский билет лейбористской партии Англии в связи с той поддержкой, которую оказывает сейчас Лондон американскому разбою во Вьетнаме, осуществляющей с расчислительной жестокостью массовое уничтожение мирного населения Вьетнама?

Да, на всех континентах одинаково относятся к грязной, преступной войне, которую ведут США против народа Вьетнама. Эта агрессия позорит Америку. И американцев, осознавших это, надо бы не благодарить, а благодарить, господи Рестон и Олсон!

Борис ЛЕОНТЬЕВ, комментатор АПН.

На столе начальника планового отдела динасового завода Александры Афанасьевны Лазубной — различные таблицы, расчеты и планы мероприятий по рентабельности изделий. В одном из этих документов отражены показатели себестоимости продукции первого и второго цехов за последние три года.

Сухие цифры затрат и продажной стоимости находятся, говоря бухгалтерским языком, в полном ажуре. Все основные изделия, если брать по заводу в целом, приносят прибыль. И лишь по первому цеху стеклодины и прочий фасон нерентабельны.

Но их убыточность перекрывается за счет высоких прибылей по изделиям для мартеновских печей, нормальному динасу и другой продукции. Но это только видимое благополучие. Сентябрьский пленум ЦК КПСС определил новое направление в оценке результатов труда, потребовал более сам критичного подхода к анализу экономических показателей. И вполне закономерно, что огнеупорщики на первый план своей деятельности выдвинули вопросы рентабельности, фондотдачи, сокращения производ-

ственных и трудовых затрат по каждому виду изделий.

В первом цехе совместно с Ленинградским институтом огнеупоров ведутся исследования обжига стеклодины и изделий прочего фасона в тоннельной печи. Их цель: добиться уменьшения выхода брака и повышения производительности труда. Но эта работа пока не дала ожидаемых результатов. Процент брака очень высок. Следовательно, необходимо более настойчиво искать новые ре-

шения. Такая же картина по мартеновским и другим изделиям. Кстати сказать, как в одном, так и в другом цехах эти изделия рентабельны. Но разница в показателях очень велика. О чем это говорит? О больших резервах и возможностях, лежащих под спудом. Руководители завода разумеется отлично осведомлены о таком несоответствии и

бирванное сырье положение осталось прежним.

В связи с этим хотелось бы коснуться одной необъяснимой пока «странности».

— Некоторое время назад, — рассказывает мастер тов. Кондратьева, — при тех же условиях, как и сейчас, мы выдавали очень хорошую продукцию. Количество брака было сведено к минимуму.

О чем это говорит? Да о том, что при определенном составе сырья и соблюдении всех остальных технологических требований



можно добиться высоких показателей.

Невольно напрашивается и другой вопрос. Почему настоящая тревога за качество поднимается на заводе лишь в то время, когда создается критическое положение? Думается, что очень правильным было бы не только искать причины брака, но и глубоко изучать те условия, при которых работа идет нормально. Здесь-то и должны сказать свое слово работники заводской лаборатории, технологи и экономисты.

Коллектив завода взял на свое вооружение указания партии по улучшению промышленного производства. Но решать их надо более вдумчиво и целеустремленно.

А. СТЕПАНОВ.

Шесть рационализаторских предложений подал в текущем году лучший токарь-универсал автобазы № 8 Григорий Ефимович Иванов. Все предложения активного рационализатора внедрены в производство. Они позволяют повысить производительность труда, улучшить условия труда рабочих токарного цеха.

На снимке: Г. Е. Иванов.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ЧТО РАССКАЗАЛИ ЦИФРЫ

цепты, будоражить техническую мысль коллектива. Ведь при удачном решении проблемы, как показывают расчеты, завод только от этого мероприятия получит экономический выигрыш в 47 тысяч рублей за год.

На большие раздумья наталкивает и анализ работы основных цехов. За девять месяцев, например, цеховая себестоимость тонны нормального динаса составила в первом цехе 22 рубля 37 копеек, во втором же — 20 рублей 21 копейку. По электродинасу соответственно — 26 рублей 21 копейку и 23

знают его истоки. Так, первый цех по объему производства не идет ни в какое сравнение со вторым. А это обосновывается их разной мощностью и оснащенностью. Что же касается накладных расходов и затрат по управлению, то они примерно одинаковы. Здесь-то как раз и кроется одна из причин работы по-разному.

Серьезным бичом производства, особенно в первом цехе, является брак. Вот некоторые данные. 30 октября на газокамерных печах первая смена из 51 тонны продукции выдала 8,7 тонны бракованных изделий, во второй смене из 75 тонн забраковано 17,6 тонны, в третьей показатели еще хуже. Очень высокий брак идет уже несколько дней подряд. В чем дело? У технологов цеха сложилось мнение, что в исходном сырье количество железа превышало предельные нормы. Начальник заводской лаборатории т. Журавлева придерживается иного взгляда. Но пока суть да дело, цех продолжает лихорадить, и количество брака от этих точек зрения отнюдь не снижается. При переходе на апро-

● К сожалению, факты...

НЕУБИТЫЕ «ЗАЙЦЫ»

Вопрос был задан явно не без умысла: ведь смешно не знать, что означают для такого крупного завода, как Новотрубный, централизованные перевозки. Поэтому я без колебаний ответил, что знаю, полностью одобряю принцип централизации перевозок деталей из ремонтно-механических цехов и склада отдела главного механика в основные цехи. Дал заявку, вскоре получай требуемое — привезли.

— Эх, вижу, не знаешь, что это такое в действительности, — зло выговорил спрашивающий. — Это палки в колеса основному производству, тормоз в работе. Вся эта система построена на нервозе. Пока дождешься исполнения заявки, ботинки сносишь. Да бог с ними, но ведь производство страдает из-за неупорядоченности перевозок!

Конечно, раньше, когда каждый цех возил детали и запасные части, было плохо. Хаос царил на складе в ремонтно-механическом цехе, не хватало транспорта. Использовался он плохо. И вот два года назад организовали централизованные перевозки. Убивалось сразу два «зайца»: устранялся беспорядок в перевозке деталей и запчастей, улучшалось использование транспорта. Но... из основных цехов поступают жалобы. И обоснованные. 21 октября, например, надо было срочно перевезти из восьмого цеха в четвертый станину. Техник Кирилл Мякинтин требует с мастера централизованной перевозки Ивана Лоскутова: «Давайте побыстрее, ведь аварийное дело».

На следующий день Г. И. Сельков из пятого цеха просит у Лоскутова мотоцикл: на стане «ХПТ-75» авария. Надо гайки перевезти. Мотоцикла нет. Из первого цеха В. Ващенко спрашивает в тревоге: «Почему не везете муфты для прошивного стана № 1? Вчера еще добывался, не привезли. Сегодня тоже нет. Ведь нужны они срочно!». Ответа нет.

— В чем дело? — спрашиваю я у Ивана Петровича Лоскутова. — Так каждый день бывает. Заведующий гаражом (цех № 15) Ломтев ежедневно недодает автотранспорт для централизованных перевозок. Под корень глушит важное дело. Вчера опять обращался к нему: нет ни машины, ни трактора. А он буркнул: — «Не будете спекулировать». Что за ответ? Что он имеет в виду? Видимо, лишь бы не приставали к нему...».

Перед нами распоряжение по заводу от 8 июля 1963 года. В нем было учтено, надо полагать, все. На склад отдела главного механика положено посылать ежедневно две автомашины, три трактора, три мотоцикла, одну машину «Пикап». Но... «Гладко было на бумаге, да забыли про овраги. Сейчас выделают всего одну машину и один трактор, — говорит Лоскутов. — Или выделат одну машину, а трактора нет. Если есть трактор, нет машины, нет мотоцикла. Вот и просто!».

Такое отношение к централизованным перевозкам приводит ежедневно к большим неприятностям, сводит насадку хорошее начинание. Да и вообще не понятно такое несерьезное отношение к очень важному делу. Ведь централизация перевозок предполагает, кроме всего прочего, еще и немалую экономию средств. А работать рентабельно — веление времени!

И. ВАЖЕНИН.

ПРИЧИНЫ И СЛЕДСТВИЯ

Анализ дел, рассмотренных в первом полугодии городским народным судом по обвинению несовершеннолетних, показывает, что, несмотря на большую работу, проведенную общественными организациями города, партийными, советскими и административными органами, число нарушителей законности среди несовершеннолетних остается большим. Понятно, что при таком положении исправить дело можно лишь ликвидировав причины и условия, порождающие нарушения. Главная причина — неправильное воспитание в семье особенно в такой, где тяжелое бытовое положение, больны родители, нет отца или матери. Сложная обстановка для формирования подростка создается порой в семьях, где воспитанием занимается мачеха или отчим.

Однако наиболее способствуют преступности аморальные семьи. Достаточно сказать, что среди осужденных в первом полугодии подростков около трети имели одного из родителей, остальные имели обоих, двое жили в общежитиях, а остальные — в семьях. За грабеж осужден В. Парамонов, который воспитывался в семье, где два старших брата осуждены и в

настоящее время находятся в местах лишения свободы.

Отец его также отбывал наказание и вернулся незадолго до совершения преступления сыном. Поведение старших членов семьи, злоупотребляющего выпивкой отца послужило первопричиной аморального поведения подростка.

Все преступления, за которые осуждены несовершеннолетние, совершены в нетрезвом виде.

А. Аристов вместе со своей матерью Романовой и родственниками Мушавкиными встречали Новый год. Романова не помнит, как она проводила старший и встречала новый год, а ее семнадцатилетний сын, тоже напившись, ножом нанес Мушавкиным телесные повреждения, опасные для жизни.

О том, что подростки пьянствуют, иногда известно администрациям общественных организаций по месту работы, но действенной борьбы со злом не ведется.

Рабочий завода «Искра» шестнадцатилетний Волков осужден за нанесение тяжких телесных повреждений другому подростку В его характеристике записано: «Основным недостатком Волкова является то, что он злоупотребляет алко-

лем и нетактично ведет себя в общественных местах, за что неоднократно разбирался на цеховых собраниях, но Волков выводов для себя не сделал».

Волков имел образование четвертого класса, воспитывался одной матерью, и, видимо, такой воспитательной работы, которая сводилась к разбору его поведения на собраниях, было недостаточно.

В РСФСР предусмотрена условная ответственность за вовлечение подростков в пьянство, однако этот закон в нашем городе выполняется плохо.

Невысокий уровень воспитательной работы в школах, профтехучилищах и производственных коллективах. Об этом свидетельствует то, что 40,7 процента подростков, осужденных в первом полугодии, не имели восьмилетнего образования. Это бывшие «трудные» ученики, с которыми не справился педагогический коллектив и которые, не имея достаточного образования, пошли на производство. Проблема свободного времени у них не решена.

Только двое из них участвовали в общественной жизни коллектива, где учились, двое ходили в спортивные секции, остальные ничем полезным в свободное время не занимались.

В воспитании молодежи должны участвовать все, от кого зависит становление человека: родители, школа, комсомол, производственный коллектив. Следует объединить их усилия с мерами административных органов, помощью широкой общественности. Пора уже давно понять, что это все не общие слова, а задача, требующая конкретных дел.

Н. КОНОВАЛОВА, народный судья.

Отклики и реплики

Корреспондентка Ф. Татарского «Деловитость. Что это такое?» заинтересовала меня. Помоему, деловитость — это цена своего и чужого времени. Это правильный расчет своих действий. Назначил кому-либо встречу, будь на ней во что бы то ни стало. А как далеки мы еще от настоящей деловитости!

Приведу несколько примеров. Чего стоит, например, обещание исполненного Вторчермета М. П. Федоткина, данное им в апреле этого года на совеща-

ОБЕЩАЛКИНЫХ МНОГО...

нии председателей уличных комитетов города. Он обещал оплатить за изготовление ларей, в которые собирают металлолом. Изготовили тт. Глазырин, Петухов, Антропов. И вот уже полгода тов. Федоткин выполняет свое обещание. Меня лично он гонял по «средам и субботам» четыре месяца.

Другой пример. Три года назад коллектив цеха благоустройства Новотрубного завода ремонтировал дорогу по улице Белинского. Водосточная труба

под дорогой оказалась короткой на один метр. Начальник цеха тов. Цымбаленко обещал жителям привезти ее. И привез... в сентябре 1965 года. Но для укладки ее теперь требуется экскаватор. Лопатой-то не возьмешь.

Точно так же этот товарищ обещал нам сделать площадку для автобусной остановки. Три года. А в октябре этого года зам. директора завода Е. Огневский выделил бульдозер, и пло-

щадка была готова за три часа. Но этому предшествовали десятки часов времени, потраченных зря на хождение к Цымбаленко.

Вот уже второй год обещают нам поставить три лампы с выключателями возле автобусной остановки. А дела тут на один час.

М. МАЩЕНКО, председатель уличного комитета улицы Белинского.

Городские новости

Итак, в Первоуральске будет свой каток с искусственным льдом. На месте старого хоккейного корта стадиона Новотрубного завода появится он. Хоккеисты и конькобежцы получат возможность тренироваться круглый год на льду. Можно надеяться, что будет более силь-

ной команда шайбистов. Искусственный каток должен вступить в строй осенью 1966 года. Одновременно со строительством катка начнется строительство и реконструкция трибун. Намечено расширить трибуны до 10—12 тысяч мест.

В. НАУМОВ,
рабкор.

ОТ КОМИССИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ПРАЗДНИЧНОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ

Рабочие и служащие Новотрубного завода, ТЭЦ, треста Горгаз и члены их семей собираются в общую колонну по ул. Трубников с выходом на ул. Гагарина, Ватутина.



На снимке: Е. М. Климова. Прическа «Анастасия». Фото Д. ВЛАДИМИРОВА.

ДОБРЫЙ ЧЕЛОВЕК И КИРА АНДРОСОВА

КИРА АНДРОСОВА — совсем простая и мало того, неудачливая девушка. Никогда не знала она счастья дружной семьи, детство у нее было беспокойное — война, лишения, болезни, нелюбящая мать. Юность и вовсе сиротливая. Сама себе была предоставлена молоденькая манюшная Кира, и как всякая девичья, душа ее жаждала любви...

То и дело ошибалась Кира, наивно принимая за любовь красивую фразу «кавалера», свое горячее желание — любить... И сколько — сколько еще путаницы металось в ее молодой головке, сколько фальшивых понятий о любви, красоте, достоинстве человеческого вообще и женском — в особенности! Кажется, годы и годы надо было бы потратить на выправление всех этих понятий и представлений в мировоззрении девушки, с детства не по-

лучившей нормального воспитания. Кажется, но случилось так, что Киру Андросову в несколько недель воспитала, выпрямила, возвысила просто любовь. Настоящую любовь посчастливилось ей встретить на пути.

Роман «Конец фильма» создан ныне покойной писательницей Жанной Гаузнер. Автор так и не увидел издавшим свое лучшее произведение: книгу подготовила к печати мать Ж. Гаузнер — известная советская поэтесса Вера Инбер. Лениздат выпустил роман в свет в начале 1965 года, и книга эта теперь завоевывает людские сердца.

Человеческая доброта, счастье любимой работы, вечная, как мир, и все же, как мир, неразгаданная тема любви... Жанна Гаузнер сумела написать очень, на первый взгляд, легко читаемую и легко вбираемую в душу книгу. Но книга не стала банальной, легкость ее оборачивается глубиной, зовет к раздумью, не навязчиво, но постоянно возвращает к себе.

Четкими, изящными штрихами рисует Ж. Гаузнер дружную семью москвичей. Явственно видим мы добрую и простодушную Катю Глущенко, талантливого, увлеченного «киношника» Виктора Мусатова, его милую дочь Свету и умную независимую женщину — Ирину Нильсен. Так же ясно встает перед нами коллектив кинофабрики, уральский завод и солнечные дороги Грузии.

Здесь живет добрый человек — Николай Эди-

шерович Бабурия. В образе аджарца-шофера Нико Бабурия будто сплелись в неповторимом и гармоничном рисунке все лучшие черты современного человека. Это он умеет жить, как маленькое плодовое дерево. — «негромко, но полезно». Он в любом встречном увидит друга, поддержит его, улыбнется и заставит в ответ улыбнуться, ибо радость — заразительна. Она вызывает ответные добрые чувства. Но если нужно другу сказать жестокую правду в глаза, Нико Бабурия не спасует и здесь. Ведь он не «пытается», не старается «быть хорошим». Он — таков и есть. Как воздух

Новые книги

и солнце Грузии, шедр сердцем ко всем людям Нико.

Кира Андросова уходит из романа совсем иным человеком, чем вошла в него. Она стала гордой, сильной, красивой не только лицом, но и сердцем. Позади у нее трагедия, но впереди — счастье большой и умной жизни. Мы верим в новую Киру. Эту веру дала нам талантливая Жанна Гаузнер «Конец фильма».

Книга живет и помогает жить людям. Всем, кто познакомился с ним, протягивает дружескую руку и солнечно улыбается здесь добрый человек Николай Эдишерович: «Здравствуйте, да-ра-гие! Это я вам говорю — Бабурия. Здравствуйте и любите жизнь!».

Н. ВИШНЯКОВА.

Он был рабкор

ПАМЯТИ ИЛЬИ ДАВИДОВИЧА ЭВЕНБАХА

Ушел из жизни боевой рабкор,
Впервые недоделавши задания,
Он жизнь любил и не терял задор,
Был весь в работе сердцем и сознанием.
Он был учителем. Сколько их на свете,
Кому он дал путевку в жизнь, на труд,
Его, своим рассказывая детям,
Учителем любимым называют.

Он был товарищ старший. И к нему,
Когда успехи были и не гладки,
Но все равно гурьбой, по одному,
Несли ребята школьные тетрадки.

Он был рабкор. О, как он зорко видел в любом ростке великое добро.
И, как боец, на все, что ненавидел, обрушивал разящее перо.
Он — человек. Без скидок и оглядок.
Со всеми в ногу по земле прошел.
Когда идут такие с нами рядом,
То жить на свете очень хорошо.

М. СТУЛИН.

Реплика

Спиной к контролеру

Весной этого года группа содействия партийно-государственному контролю на Северском камнебеночном заводе во главе с тов. Углевым решила помочь администрации. Народные контролеры проверили, как на территории завода хранятся материалы, оборудование и другие ценности. Они обнаружили много недостатков. Железобетонные конструкции были разбросаны где попало. Металлолом не собран. Не было отведено место для складирования металлической стружки. Склад не оборудован стеллажами, проходы завалены, материалы разбросаны по полу.

Народные контролеры направили свои замечания и рекомендации директору завода тов. Аверьянову для принятия мер. Тот принял документы и... милостиво положил их под сукно. Месяц шел за месяцем. Положение не менялось. И все ниже опускались руки у народных контролеров.

Стоит ли удивляться, что на заводе вот уже полгода не могут навести порядок. Ведь общественники тянут в одну сторону, директор — в другую. А может, лучше объединить усилия?

А. ЮКОН.

Идет смотр

В Первоуральске за истекшее время этого года три четверти пожаров было в жилом секторе. Они произошли из-за халатного обращения с огнем, нагревательными приборами.

Исполком горсовета принял решение об общественном смотре противопожарного состояния жилых домов, который проводится с сентября по декабрь с. г. Цель смотра — привлечь общественность, работников отделов и контор жилищного хозяйства к активному участию в улучшении противопожарного состояния. Этого можно добиться лишь при выполнении требований пожарной охраны, соблюдении установленных правил, при содержании в исправном состоянии отопления и освещения и наличии противопожарных средств.

Смотр может пройти на высоком уровне только при участии партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, общественности, добровольных пожарных дружин, работников пожарной охраны и всех трудящихся.

В. АНАНЬЕВ,
инспектор госпожнадзора г. Первоуральска.

КИНО СЕГОДНЯ

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. «Звезда балета». Начало: 5, 7, 9 час. вечера.

«КОСМОС». «Черный бархат». Начало: 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40 часов вечера.

КЛУБ ТРУДПОСЕЛКА. «Ракеты не должны взлететь». Начало: 5, 7, 9 час. веч.

ШКОЛЕ № 32 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

СТОРОЖ (предоставляется комната), ТЕХНИЧКИ.

Выносим сердечную благодарность коллективам работников Госбанка и цеха № 5 НТЗ и всем родным и знакомым, принявшим участие в похоронах дорогой нам жены и матери Романовой Марии Николаевны.

Муж, дочери покойной.

«Аленький цветочек»

Шесть часов продолжалось это интересное состязание парикмахеров города в выдумке и умениях. Шесть часов многочисленные зрители наблюдали за работой мастеров и аплодисментами приветствовали наиболее понравившиеся им прически.

После короткого вступительного слова главного инженера фабрики Л. В. Козыревой приглашается первая четверка мужских мастеров.

За первым креслом работает Вера Кононенко — молодой мастер. Выполненная ею английская стрижка бритвой вызвала всеобщее восхищение. Можно с уверенностью сказать, что скоро Вера станет искусным парикмахером.

А вот какой клиент попал к Е. П. Гладких — мастеру II класса из парикмахерской № 1. Десятилетний мальчик попросил сделать ему детскую стрижку. Е. П. Гладких отлично справилась с таким заказом и набрала наибольшее количество очков. Жюри присудило ей первое место и наградило ценным подарком.

Решено было второе и третье места дать мастеру II класса М. П. Черных и мастеру I класса И. А. Цисарскому. Директор фабрики П. А. Рязанов вручил им Почетные грамоты.

В конкурсе мужских парикмахеров участвовало 11 человек. Все мастера показали высокое качество своих работ.

Особый интерес зрителей вызвал конкурс дамских мастеров.

Каждый из них должен был выполнить два вида причесок — повседневную и праздничную. За парикмахерскими креслами заслуженные мастера своего дела, модельеры Климова, Шорина, Марус. Приятно наблюдать за работой модельера Е. М. Климовой. О ней очень тепло отзываются клиенты. С демонстрацией своего искусства Екатерина Михайловна выезжала в поселок Прогресс. Заведующая клубом «Прогресс» Э. Лазарева и директор школы № 29 Ю. Нагаева записали об этом в книге отзывов: «Горячо, от всей души благодарим Е. М. Климову за прекрасную демон-

страцию дамских причесок».

Вызвала горячее одобрение вторая работа Е. М. Климовой — прическа из длинных волос для женщины среднего возраста — «Анастасия».

Наряду с опытными мастерами в конкурсе активное участие приняла молодежь — Галя Горохова, Тамара Никулина и Зоя Рачева. Из десяти отзывов посетителей в пяти упоминается имя Гали Гороховой и в четырех — Тамары Никулиной. Это говорит о том, что девушки уже пользуются авторитетом у клиентов. И здесь, на конкурсе, они еще раз подтвердили это своими работами. Добрая фантазия Гали Гороховой помогла ей сделать прическу «Аэлита». Выполненная ею повседневная прическа «Улыбка» очень понравилась присутствующим. Громкими аплодисментами была встречена работа Зои Рачевой — «Студенческая». Прическа очень идет молодым девушкам.

Новые прически, новые названия «Звездочка», «Торжественная», «Праздничная», «Уральская фантазия», «Лидия» и другие. А зрители единодушно одобряют их.

Последней демонстрировалась работа мастера-парикмахера из Нижнего Тагила — «Аленький цветочек». Волосы уложены в виде распустившегося цветка. Когда демонстрировалась эта модель, жюри уже удалилось на совещание. Пришлось немного поспорить о результатах, потому что все мастера выступили хорошо. Мнения сошлись на том, чтобы первое место присудить мастеру I класса Т. А. Марус и вручить ей памятный подарок. За второе и третье места вручаются грамоты мастеру-модельеру Е. М. Климовой и молодому парикмахеру Гале Гороховой.

Уже вечером начали расходиться зрители, оставляя благодарные отзывы о конкурсе. «Большое спасибо за ваш нужный, благородный труд» — писали они. Это хорошее начинание — конкурс красоты — станет новой традицией нашего города.

Т. МАЩЕНКО.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавцов, грузчиков, уборщиц в магазины, а также рабочих на переборку овощей. Приглашаются пенсионеры и домохозяйки. Обращаться в отдел кадров горпищеторга.

СТАДИОНУ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

срочно ТРЕБУЕТСЯ

заведующий лыжной базой, имеющий опыт по ремонту лыжных ботинок, лыжных креплений. Предоставляется жилплощадь.

На временную работу ТРЕБУЮТСЯ

контролеры, кассиры, гардеробщицы, рабочий по выдаче коньков на прокате, точильщик коньков. Жилплощадь не предоставляется. Обращаться к директору стадиона с 9 ч. утра.

приходите
звоните
пишите

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам редактора (партотдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.